

北醫大學生服務隊榮獲教育部「107 年青年海外和平工作團隊競賽」1 金 2 銀



本校楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊、飛洋國際服務團的史瓦帝尼服務隊及柬埔寨王國服務計畫團隊等 3 支學生服務團隊於教育部「107 年青年海外和平工作團隊競賽」中脫穎而出，榮獲 1 金、2 銀佳績，並於 2018 年 12 月 15 日在表揚暨分享會中接受陳建仁副總統頒發獎項。



陳副總統是第 3 度出席表揚傑出青年海外志工服務團隊，他除肯定得獎青年勇敢踏上陌生的土地，在他人的需求中看見自己的責任外，並鼓勵青年朋友踴躍從事海外志願服務，認為青年志工是臺灣在國際舞臺上的最佳代言人，也是改變世界最強大的力量。【圖：陳建仁副總統（中）與銀獎得主飛洋國際服務團 2018 暑期史瓦帝尼服務隊代表（左圖）及柬埔寨王國服務計畫團隊代表（右圖）合影】

教育部青年發展署為鼓勵青年從事海外志工服務，履行世界公民責任，以做為青年參與海外志願服務之標竿，並展現多元創意服務內涵，達成聯合國永續發展目標（SDGs），擴散青年海外志工分享與學習效果，特舉辦「人生啟航 i 飛翔」青年海外和平工作團隊競賽計畫。從經教育部補助的，曾遠赴 23 個國家進行海外服務工作的 98 個青年團隊（計 1,000 多名青年）中評選。



獲得金獎的「楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊」，已連續 5 年前往史瓦帝尼王國，運用自身專長與資源，提供牙科義診及衛教服務已連續兩年榮獲爐火純「金」獎，獲獎金 10 萬元；而「飛洋國際服務團 2018 暑期史瓦帝尼服務隊」及「柬埔寨王國服務計畫團隊」同時並列「銀」得喝采獎，獲獎金 7 萬元。【圖：楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊提供史國牙科義診（左圖）及口腔衛教服務（右圖）】



飛洋國際服務團史瓦帝尼服務隊為考量當地居民就醫的環境及困難度，持續在服務上進行創新與進步，如以火箭爐計畫的創意，來降低史瓦帝尼婦女開放式烹煮方式導致罹患呼吸道疾病的風險，同時解決環境、婦女及健康等多個問題。柬埔寨王國服務計畫團隊從 2015 年開始前往柬埔寨進行服務，至當地進行「寄生蟲防治計畫」，除調查頭蝨的感染率外，並紀錄學童的健康狀況。在柬埔寨馬德望省 Dontri 小學，團隊與實踐大學共同建造有消毒滅菌功能的水塔和健康中心，提供學校及附近居民乾淨的水源，大大降低了寄生蟲的感染率。【左圖：史瓦帝尼服務隊為史國民眾設計火箭爐】【右圖：柬埔寨王國服務隊為學童梳頭蝨的情形】

本校團員們說，每次的旅程都讓自己對於「服務」兩個字產生不同的見解，回憶起診療休息時間，外頭大排長龍的居民們沒有一絲抱怨，靜靜地等待，這樣友善的醫病態度，讓他們服務再多居民也不覺得辛苦，衷心地表示：「只要他們能夠因為我們所做的一點點，有了比較好的生活品質，服務就有了意義。」（文/學生事務處）【下圖：陳建仁副總統（左 4）、張秀如（左 5）與楓杏海外史瓦帝尼醫療服

【隊代表合影】

